

"АСТРАХАНЬ-САРАЙ-БАТУ-ЭЛИСТА: вдоль Волги к калмыцким степям"

*Обзорная экскурсия по Астрахани - Астраханский Кремль - Развлекательно-познавательная экскурсия в доме-музее купца Тетюшинова – посещение этнографического комплекса «САРАЙ-БАТУ» – экскурсия по Элисте – экскурсия в самый большой буддийский храм Европы Золотую обитель Будды Шакьямуни –
Эксперсия в музей Ойрат-монгольской кочевой культуры*

7 – 11 мая 2025 г.

1 день	<p>07:00 - Трансфер из Орехово–Зуево, от автовокзала (Стоимость – 4500 руб./чел.). 10:00 – Трансфер из Серпухова, от кафе «Вояж» (Стоимость – 2500 руб./чел.) 12:00 - Отправление из Тулы, от площади перед автовокзалом ~12:40 – Отправление с остановки Быковка (направление в Новомосковск) ~13:40 – отправление из Новомосковска, от гостиницы «Россия»</p>
2 день	<p>Прибытие в г. Астрахань. НЕ ЗАБЫВАЕМ ПЕРЕВЕСТИ ЧАСЫ НА 1 ЧАС ВПЕРЕД! Завтрак.</p> <p>Знакомимся с солнечной Астраханью - признанной туристической столицей Нижнего Поволжья.</p> <p>«Соединяя народы, страны и века» - увлекательная автобусно-пешеходная экскурсия по центральной части города, раскинувшегося на берегах великой реки. Вы узнаете Астрахань историческую и современную: увидите, построенные в 19 веке, великолепные особняки местных купцов по улице Никольской и улице Ан. Сергеева; пройдёте по набережной Волги; заглянете на площадь Петра I, благоустроенную к 450-летию образования Астраханской губернии; осмотрите новое здание Театра Оперы и балета, великолепные мосты и каналы, старинные парки и «самое настоящее» Лебединое озеро. Вы убедитесь в том, что Астрахань – город многонациональный: здесь соседствуют христианские храмы и мусульманские мечети... У вас будет возможность увидеть и почувствовать это!</p> <p>«Защитник южных рубежей». Посещение великолепного ансамбля астраханского Кремля – памятника военно-инженерного искусства конца XVI века, главной достопримечательности города. Уникальный комплекс включает в себя панораму из 7 крепостных башен, Успенский кафедральный собор, храм во славу Живоначальной Троицы, здание гауптвахты, построенное во времена Петра I, а также визитную карточку города – 80 метровую колокольню, возвышающуюся над Пречистинскими воротами. Среди других Кремлей России, Астраханский выделяется своей особой мощью и величием, располагается на острове, образованном тремя водными артериями. Со смотровой башни «Красных ворот» открываются потрясающие виды на Астрахань и Волгу во всей красе.</p> <p>Обед в ресторане города.</p> <p>«В гостях у купеческой семьи» - интерактивная экскурсия в дом-музей астраханского купца Г. В. Тетюшинова, расположившегося в резном тереме, который сегодня является единственным памятником деревянного зодчества XIX века, сохранившимся в Нижнем Поволжье. Вы попадете в гости к купеческой семье, где каждый из членов расскажет о своем укладе жизни, художественных предпочтениях, познакомит с городским окружением, близким ему в области возрастных и социальных интересов. Деревянный, на каменном фундаменте, двухэтажный дом со светелкой под крышей, с трех сторон окруженный широкими двухъярусными галереями, украшенный нарядной деревянной резьбой, станет прекрасным местом для интересных фотографий.</p> <p>Размещение в гостинице. Свободное время.</p>
3 день	<p>Завтрак в гостинице.</p> <p>Отъезд на загородную экскурсию в культурно-исторический комплекс «САРАЙ-БАТУ» (~2.5 часа в одну сторону)</p> <p>Погружаемся в удивительный мир кочевников.</p> <p>В туристический комплекс «Сарай-Бату» мы отправимся в сопровождении профессионального гида, благодаря рассказам которого Вы в буквальном смысле перенесетесь в прошлое и узнаете много интересного о некогда могущественной столице Золотой Орды, ее жителях и правителях, их суровых нравах и справедливых законах.</p> <p>«Восставший из песков» - экскурсия в воссозданную столицу Золотой Орды, где вы узнаете о том, как жил и процветал один из крупнейших городов великого государства. Будьте готовы - Вас ожидает полное «погружение» в атмосферу Средневековья! Трудно поверить, но именно здесь, на месте современного села Селитренное, и осела когда-то Золотая Орда, основав город Сарай-Бату. Руины богатейшей столицы величайшей империи называют Селитренным городищем. Со второй половины XX в. ученые постоянно исследуют этот богатейший памятник археологии, а уникальные находки поднимают перед нами завесу прошлого и открывают</p>

тайны жизни грозных завоевателей. Вы посетите гончарные печи времен Золотой орды, а также осмотрите археологические раскопы.

В 2010 году в непосредственной близости от раскопок древнего города проходили съемки фильма «Орда». На живописном берегу реки Ахтубы были возведены декорации ханского дворца – точные копии древних построек. Узкие восточные улочки, дома-мазанки – после съемок все декорации были сохранены, и вы обязательно их увидите!

В свободное время (за дополнительную плату) Вы сможете:

- **Пострелять из лука и арбалета**, испытать метательное оружие в лучно-арбалетном тире, который развернулся прямо на одной из улиц реконструкции. Лучшие стрелки обязательно получают памятный подарок от комплекса.
- **Покататься на великоленных двугорбых верблюдах**, являющихся одним из символов Астраханского региона. В процессе катания верблюд останавливается на фоне очень живописного вида обрыва реки Ашулук для небольшой фотосессии.
- **Посетить камеры пыток**, в которых представлены разнообразные пыточные орудия того времени, о каждом из которых Вам расскажут сопровождающие экскурсоводы.

Обед в местном кафе-юрте.

Возвращение в Астрахань. Свободное время.

За доп. плату по желанию: «Волга. Пиво. Теплоход»* (Оплата на месте – ориентировочная стоимость от 800 руб.) - теплоходная 1,5-часовая прогулка по Волге, в ходе которой Вы увидите панораму центральной части города и основные достопримечательности, насладитесь широкими водными просторами с палубы теплохода и, в целом, прекрасно проведете свободное время. На корабле работает бар, где Вы сможете заказать напитки и блюда по своему вкусу.

4 день

Завтрак в гостинице. Освобождение номеров. 8:00 – ранний выезд в Элисту.

Прибытие в столицу республики Калмыкия – удивительный город Элисту. ПЕРЕВОДИМ ЧАСЫ НА 1 ЧАС НАЗАД!

Постигаем тайны буддизма!

«Степная жемчужина» - пешеходная экскурсия по центральной части города. Вы увидите уникальные памятники национальной культуры:

- **ротонда «Пагода семи дней»**, где установлен самый большой в Европе молитвенный барабан – кюнде;
- скульптурные композиции: памятник воинам 28-й Армии, участвовавшим в освобождении Элисты от немецко-фашистских захватчиков; «Золотой всадник» и «Джангар» - герои калмыцкого эпоса;
- **статуя Будды Шакьямуни** – единственная в Европейской части России статуя Будды, установленная вне буддийского храма, выполненная полностью из белого мрамора;
- **Алти Босх**, так называемые «Золотые ворота», 15-метровое сооружение в виде ворот, на котором изображены 28 картин, иллюстрирующих прошлую и современную историю калмыцкого народа.

Обед с элементами национальных блюд.

«Золотая Обитель Будды Шакьямуни» - посещение самого большого буддийского храма Европы, величественного и светлого места, доминанты всей Калмыкии и Элисты, расположенной в самом её сердце. В великолепном 56-метровом здании хурула установлена крупнейшая в стране статуя Будды (12 метров). Здесь совершаются молебны, праздничные божественные службы и ритуалы. Золотая обитель окружена оградой с четырьмя входами с четырех сторон света, в которой с пятиметровым интервалом чередуются 108 белоснежных ступ. Перед входом между двумя лестницами построен красивейший фонтан. Вход в «обитель Будды» обрамляют красные колонны и охраняют львы особенной окраски, а массивные двери красного цвета с резными украшениями в виде золотых узоров вызывают особенное восхищение. Внутреннее убранство храма приводит в восторг не менее его внешнего облика. Стены искусно расписаны сюжетами из буддийской культуры. Здесь хранится также полная монашеская амуниция Далай-ламы XIV. В сувенирной лавке при храме можно купить благовония и украшения. Вы получите благословение от буддийских лам и посетите хурульную библиотеку с богатейшим собранием литературы из Индии, Тибета и Монголии.

Посещение интерактивного музея Ойрат-монгольской культуры - первого интерактивного музея в Элисте. В монгольской юрте, где разместился музей, Вы сможете **ознакомиться с предметами быта кочевников**, с укладом кочевой жизни, узнать об истории ойрат-монголов, о традициях и культуре монгольских кочевых народов. Отдельное удовольствие Вам доставит **мини-концерт Лауреата Всероссийских и Международных музыкальных конкурсов**, в ходе которого Вы познакомитесь с калмыцкой и монгольской музыкальной культурой, услышите филигранную игру на народных инструментах и исполнение калмыцких песен. Вас будет ждать **МАСТЕР-КЛАСС** по калмыцким головоломкам и завязыванию калмыцкого узла, а также сможете пострелять из лука и устроить **фотосессию в национальных костюмах** (в музее их более 40). Прекрасным завершением программы станет дегустация калмыцкого чая и местных кисло-молочных продуктов.

Отъезд группы домой.

5 день

Прибытие группы домой около 12:00-14:00 (в Тулу)

Стоимость тура на 1 человека:

Отель / Условия размещения	При 2-местном размещении	1-местное размещение
<p>«КОСМОС» 4*. 10 минут до центра на транспорте. Данный отель - идеальное место, чтобы остановиться в Астрахани. Он находится рядом с железной дорогой и автобусными остановками, обеспечивая гостям удобный доступ ко всем местным достопримечательностям, а современные номера с волшебным видом на Волгу оборудованы всем необходимым для прекрасного отдыха. Вас приятно удивят высокие, международные стандарты сервиса и отзывчивый персонал.</p> <p>Размещение в 2-местных номерах категории «Стандарт». В каждом номере: 2-спальная кровать или две отдельные кровати, шкаф, багажная полка, телевизор, система кондиционирования, письменный стол, Wi-Fi, санузел с душем, туалетом, раковиной. Имеется фен, набор полотенец, туалетно-косметические принадлежности.</p> <p>3-местное размещение – под запрос.</p> <p>Завтраки в гостинице – «шведский стол».</p>	25 500 руб.	28 000 руб.
<p>Внимание! Для заселения в отель необходимо при себе иметь внутренний паспорт РФ (оригинал) на каждого проживающего гостя и свидетельство о рождении на каждого ребенка (оригинал) (для детей до 14 лет). В случае, если ребенок заселяется в Отель без родителей, необходима доверенность на сопровождающего.</p>		

Скидка детям до 12 лет: 500 руб.

В стоимость входит: транспортное обслуживание, проживание в гостинице указанной категории, питание (завтрак-3, обед-3), работа экскурсовода, услуги сопровождающего, входные билеты в музеи по программе, страховка пассажиров на время пути.

* Дополнительные услуги:

- Теплоходная прогулка по Волге* - ориентировочно от 800 руб./чел.

ВНИМАНИЕ: Рекомендуем взять с собой удобную закрытую обувь и головные уборы.

Турфирма оставляет за собой право изменять порядок проводимых экскурсий, гарантируя соблюдение всех пунктов программы, либо замену на равноценные.